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Централизованное тестирование по географии, 2022

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Выберите географический объект, который расположен в Южном полушарии:
1) остров Хонсю 2) Гавайские острова 3) полуостров Лабрадор 4) острова Новая Зеландия

5) Канадский Арктический архипелаг

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

2. 
На карте в пределах сейсмического пояса расположена точка с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

3.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике климатических показа-
телей на основании предложенной климатограммы (для метеостанции Северного
полушария):

1) характерна ярко выраженная сезонность в распределении осадков
2) наибольшее количество осадков выпадает летом

3) максимальная среднемесячная температура воздуха отмечается в мае
4) годовая амплитуда температур превышает 40 °С

5) соответствует умеренному резко континентальному типу климата.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

4. 
На карте точка расположена в пределах акватории:

1) Берингова моря 2) Южно-Китайского моря
3) Бенгальского залива 4) Гудзонова залива 5) Охотского моря

5.  Представленное на фотографии животное является типичным представителем
фауны:

1) лесостепей и степей Евразии 2) смешанных лесов Южной Америки
3) сухих жестколистных лесов и кустарников Северной Америки 4) саванн и редколесий Австралии

5) саванн и редколесий Африки

6.  В характеристике Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) береговая линия сильно изрезана

2) в основании большей части материка лежит древняя Африканская платформа
3) для восточных побережий тропических поясов характерен климат береговых пустынь (гаруа)

4) наибольшим по площади озером является озеро Танганьика
5) наибольшую площадь на континенте занимают влажные экваториальные леса

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

7. 
Пункт на карте Австралии, расположенный в пределах средиземномор-

ского типа климата, отмечен цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

8.  В характеристике Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) является наименьшим по площади материком

2) материк открыт Джеймсом Куком в ходе второго кругосветного путешествия
3) в Западной Антарктиде расположена молодая складчатая область

4) над водами Антарктики формируется область постоянного высокого атмосферного давления
5) шельфовые ледники занимают около половины площади оледенения Антарктиды

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

9. 
Тип климата Южной Америки, который формируется на равнине под вли-

янием одного типа воздушных масс в течение года, с длительным сухим зим-
ним сезоном и количеством осадков, сокращающимся с востока на запад (от
800 мм до 350 мм), характерен для пункта, отмеченного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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10. 
Выберите природную зону Северной Америки, для которой ВЕРНА ха-

рактеристика: на тихоокеанском побережье из-за обильных осадков формиру-
ются дождевые хвойные леса на бурых лесных почвах. Здесь произрастают
ситхинская ель, складчатая туя, дугласова пихта, вечнозеленая секвойя.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

11. 
Физико-географический регион Азии, в пределах которого расположена

Великая Китайская равнина, отмечен на картосхеме цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

12.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) ЮАР 2) Индия 3) Италия 4) Литва 5) Таджикистан

13.  Выберите ВЕРНОЕ утверждение на основании анализа
предложенной половозрастной пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание женского населения всех возрастов
2) доля населения в возрасте 60+ лет наибольшая 3) доля населения в возрасте 15–59 лет наименьшая

4) доля детей в возрасте 0–14 лет больше доли населения в возрасте 60+ лет
5) характерен регрессивный тип возрастной структуры населения
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

14. 
На карте цветом отмечены три государства, которые в международном

географическом разделении труда являются лидерами по:
1) добыче природного газа

2) производству ветровой электроэнергии
3) производству первичного алюминия
4) производству химических волокон
5) поголовью крупного рогатого скота

15.  К техническим сельскохозяйственным культурам относится:
1) просо 2) сорго 3) рожь 4) подсолнечник 5) пшеница

16.  Укажите вид деятельности (см. рис.), для которого фактор развития науки и технологий является определяющим
при размещении предприятий (учреждений):

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

17.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота наибольшая доля перевозок приходится на железнодорожный транспорт

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит автомобильному транспорту
3) самой протяженной в мире системой автострад обладают Соединенные Штаты Америки (США)

4) ведущий морской порт мира по грузообороту — Токио
5) Италия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий

18.  В характеристике социально-экономического развития Польши ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по уровню урбанизации уступает большинству европейских государств
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сельскому хозяйству

3) химическая промышленность базируется исключительно на импортном сырье
4) по производству сахарной свеклы страна является лидером в Европе

5) входит в тройку мировых лидеров по количеству туристских прибытий

19.  Для социально-экономического развития России характерно(-ен; -а):
1) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения

2) наибольший удельный вес добывающей промышленности в структуре промышленного производства
3) ведущая роль ГЭС в производстве электроэнергии

4) выращивание ячменя в качестве главной зерновой культуры на большей части посевных площадей
5) высокая средняя плотность автомобильных дорог и равномерное их размещение

20.  В характеристике социально-экономического развития Канады ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольшая численность населения среди стран континента

2) входит в тройку мировых лидеров по добыче природного газа
3) развито сельскохозяйственное и энергетическое машиностроение

4) в структуре ВВП страны доля сельского хозяйства выше доли промышленности
5) наиболее густая транспортная сеть на севере страны

21.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерна(-ен; -о):
1) наибольшая среди материков численность населения

2) низкий коэффициент рождаемости и высокий коэффициент смертности в большинстве стран
3) добыча нефти и руд черных и цветных металлов

4) ведущая роль животноводства в структуре сельского хозяйства
5) преобладание в экспорте продукции машиностроения
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22.  В характеристике социально-экономического развития Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) для населения характерна высокая продолжительность жизни

2) по форме административно-территориального устройства преобладают унитарные государства
3) месторождения нефти и природного газа сконцентрированы в странах, расположенных в южной части континента
4) в структуре обрабатывающей промышленности большинства стран ведущая роль принадлежит машиностроению

5) по стоимости сельскохозяйственной продукции в структуре ВВП каждой из стран наибольшая доля принадлежит
животноводству

23.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) естественный прирост населения высокий 2) крупнейшие города расположены на северо-западе страны

3) в перечне экспортной продукции отсутствует минеральное сырье
4) металлургия является одной из ведущих отраслей обрабатывающей промышленности

5) главными торговыми партнерами являются исключительно развивающиеся страны

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

24. 
На картосхеме отмечена тектоническая структура Беларуси, в пределах

которой расположено месторождение:
1) глин — Фанипольское 2) доломитов — Руба

3) каменной соли — Мозырское 4) калийных солей — Старобинское
5) строительного камня — Микашевичское

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

25. 
Наиболее низкая среднегодовая температура воздуха на территории

Беларуси характерна для пункта, отмеченного на климатической карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

26.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

27.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) высокая плотность сельского населения фиксируется на Белорусской гряде и прилегающих к ней равнинах

2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения старше трудоспособного возраста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наибольшая доля занятых в стро-
ительстве

4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — белорусы
5) город Светлогорск относится к числу древних городов

28.  В характеристике хозяйства Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольший удельный вес в горнодобывающей промышленности среди регионов приходится на Витебскую область

2) самая крупная по мощности электростанция страны — Березовская ГРЭС
3) производство фанеры рассчитано исключительно на удовлетворение внутренних потребностей страны

4) среди технических культур наибольшие площади отведены под сахарную свеклу
5) среди основных видов учреждений образования наибольшее количество учреждений дошкольного образования
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

29. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на картосхеме.
В бланк ответов запишите название течения. Например: Аляскинское.

30.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие географические объекты:
 

1)  острова Новая Зеландия;
2)  пустыня Калахари;
3)  озеро Титикака;
4)  плоскогорье Декан;
5)  вулкан Килауэа.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 21453.

31.  Установите соответствие между условным знаком и его названием:

Условные знаки

А) Б) В) Г)

Названия условных знаков
1)  луг
2)  лиственный лес
3)  сплошные заросли кустарников
4)  вырубка
5)  смешанный лес
6)  отдельно стоящее дерево

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все

названия условных знаков могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Устойчивое ухудшение свойств почвы как среды обитания биоты, а также снижение ее плодородия в результате
воздействия природных или антропогенных факторов  — это ... почвы.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) долж-
но(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

33.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Бассейн океана
A)  Тихий
Б)  Индийский
B)  Атлантический
Г)  Северный Ледовитый

Реки
1)  Нил, Муррей
2)  Енисей, Амур
3)  Волга, Святого Лаврентия
4)  Колорадо, Янцзы
5)  Маккензи, Замбези

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

34.  Укажите три ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Китая и Индии:
 

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  черная металлургия развивается преимущественно на базе собственных ресурсов;
4)  развивается многоотраслевое машиностроение;
5)  вхождение в тройку мировых лидеров по валовому сбору кукурузы.

 
##Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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35.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Великобритании:
 

1)  большая часть нефти, добываемой на шельфе Северного моря, поступает на экспорт;
2)  в электроэнергетике страны ведущая роль принадлежит ГЭС;
3)  на долю машиностроения приходится более 50% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
4)  черная металлургия базируется преимущественно на использовании импортного сырья;
5)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшую долю занимают пастбища.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

36.  Укажите три ВЕРНЫХ утверждения в характеристике США:
 

1)  большая часть населения страны относится к этническим группам, представляющим белую расу;
2)  основная часть электроэнергии вырабатывается на ГЭС;
3)  алюминиевая промышленность работает преимущественно на привозном сырье;
4)  в машиностроении занято более половины всех работающих в промышленном производстве страны;
5)  в животноводстве преобладает разведение крупного рогатого скота мясного и молочного направления.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена крупнейшая ГЭС мира
Б)    федеративное по форме политико-территориального устройства, одно из ведущих производителей ветровой
электроэнергии
B)  крупнейший производитель калийных удобрений, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)  федеративное по форме политико-территориального устройства, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству молока

Государство
1)  США
2)  Индия
3)  Канада
4)  Россия
5)  Китай

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

38.  Доля покрытой лесом территории в общей площади в процентах  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) долж-
но(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

39. 
На картосхеме крупнейших возвышенностей Беларуси отмечена ... возвы-

шенность.
 

В бланк ответов запишите название возвышенности. Например: Мин-
ская.
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40.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Одним из главных факторов размещения предприятий целлюлозно-бумажного производства в Беларуси является (А)

_______. Крупнейшим предприятием этой подотрасли является целлюлозно-бумажный комбинат в городе (Б)______. В го-
роде Слониме производят (В) _______. На базе обойных фабрик в городах (Г)_______функционирует холдинг «Белорусские
обои»
 

Список слов:
1)  потребительский
2)  водоресурсный
3)  Борисов
4)  Светлогорск
5)  Минск и Гомель
6)  Минск и Гродно
7)  газетная бумага
8)  бумага, картон, фотообои

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все

слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите
в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

41. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на

картосхеме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция почти целиком расположена в пределах одной положительной

тектонической структуры с глубиной залегания фундамента 250−500  м. Ха-
рактерно чередование возвышенностей, моренных и водно-ледниковых рав-
нин. Встречаются участки с абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

42.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

43.  Турист прошел на местности б км. На карте это расстояние равно 12 см. Определите численный вид масштаба дан-
ной карты.
 

В ответ запишите только знаменатель масштаба. Например: 1000.

44.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населения страны за год:
 

Численность населения,
млн чел.

Коэффициент рождаемо-
сти, ‰

Коэффициент смертно-
сти, ‰

Количество эмигрантов,
тыс. чел.

Количество иммигрантов,
тыс. чел.

6 7 10 25 30

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или со знаком (-), если числен-
ность населения уменьшилась. Например: +100 000.


